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Kaip jprasta tokiais atvejais, gin€ijamasi ir argumentuojama buvo prie lauzo po socios
zuvienés ir iSlenkus keletg taureliy karciosios... Regis, iki rytdienos zuklés aistros turéjo aprimti,
taciau kaip tik rytg abu pagrindiniai gin€ininkai nutaré praktisSkai jrodyti savo teiginius. Vienas
demonstratyviai j valtj pasiémé tik voblerius, o kitas - tik sukriukes... Permatoma lyg Silko suknia
migla i$ tyko sukuriavo vir§ ezero, kurio pavirsiy jau éme ribinti bundanciy zuvy ratilai. Trys
valtys nusiyré | skirtingas puses. Palaukiau, kol anos dvi pasislépé uz meldyny ir uzmeciau savo
tradicine "sistemg", kurig labai daznai naudoju liepos ménesj. Tai geltonas arba baltas 3-7 cm
(labai retai 10 cm) tvisteris su 5-7 g galvakabliu, kuris tvirtinamas prie V raide iSlenktos
sistemélés su sukriukeés lapeliu. Vandenyje $is jnagélis plaukia taip, kad virs tvisterio visg laikg
sukasi miniatidrinis lapelis. Po pusvalandzio tusc¢iy metimy nutariau pradéti eksperimentuoti,
nes lydeky kibos laikos jau buvo atéjes, bet Ukojo eZero margasoniy racione, matyt, vyrauja
ypatingesni spalvy deriniai. Geltong tvisterj pakeiciau taSkuotu Zaliu su geltona uodega. Ir Stai
sekmé - grybsteléjo poros Simty gramy lydekaité. Pasizyméjau §j faktg dienorastyje, o lydekute
paleidau. Taigi teisingas masalas atrastas. Dabar galéjau ieskoti ties staiais povandeniniais
Slaitais, kur baigiasi atabradai. Inkaréliu matuodamas gylj, radau tokj nuolydj ir sustojau. Keli
metimai iSilgai $laito buvo tusti, bet netrukus masalg kazkas pristabdé, o po pakirtimo su didele
jéga trukteléjo. Spiningas gerokai islinko, kai solidi zuvis metési j Sona. Dingteléjo mintis, kad
pasiémiau j zikle pernelyg lengva kota, todél skubiai atleidau stabdj ir pakéliau inkara. Zuvis
atkakliai verzési j gelme, o kartais suko didelius ratus po valtimi. Atrodé, kad ji jau pailso, todél
pabandziau pakelti jg | pavirSiy. Pagalvojau, kad ji bus ne mazesné kaip septyniy kilogramuy.
Sulig ta mintimi galiiné netikétai atitriko. Ne veltui galioja neraSyta Zvejy patarlé: nesverk
Zuvies, neistrauktos j kranta.
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Teko vél grjzti prie povandeninio $laito ir testi zukle, nors tpas ir krito. Pasislinkau iSilgai
kranto jau kokius penkis Simtus metry, o grybSnio né vieno. Dar metimas. Ir vél viskas jvyko
netikétai. Vél ilgai galynéjomés, kol zuvis pailso. Tik §j kartg man pavyko pakelti jg j pavirSiy,
nes kablys buvo patikimai jsmiges | virSutine lUpg. Suprantama, jog Si lydeka buvo zymiai
mazesné. Svarstykliy skalé parodé tris su puse kilogramo. Perplaukiau sasiaurj jungiantj dvi
ezero dalis. Emiau métyti patj maziausia "Swing Minnow" modeliuka palei lelijy atvagyna, kur
turéjo buti eSeriy - kartkartémis gyvu sidabru pazirdavo iSSokusros i§ vandens Zuvytés.
Minétasis masalas yra "Martin" tipo sukriukés ir riperio kombinaciia. Man sékmingiausias
Zalsvos Zuvytés su sidabriniu lapeliu derinys. Po keleto metimy pajutau gana stipry smagj. Tai
buvo visai nepanasu j eserj. Zuvis Zaibigkai i§vyniojo keliolika metry valo ir aprimo. Tadiau
neilgam: kai pabandziau traukti, ji vél staiga metési j gelme. Nezinojau, koks €ia dugnas,
neturéjau ir menkiausio supratimo apre galimas CionyksCiy lydeky sléptuves, tad émiau jg kelti |
pavirsiy su jéga. Netrukus tarp smulkiy bangeliy suputojo galingas verpetas. Lydeka apteske
mane ir vél nunéré j gelme. Sj karta jau nesielgiau taip neapdairiai, nes lydeka buvo akivaizdziai
stambesné uz antraja. Vél pasiseké, kad kablys jsmigo patikimai, o nuo lydekos danty valg
saugojo plieninis pavadélis. Egzistuoja daug nuomoniy apie pavadélio reikSme ir jo naudojimo
trukumus, kuriuos €ia ir reikty paminéti. VisiSkai teisinga, kad pavadélis gerokai vargina
meskeriojant smulkiais masalais. Sakysim, nulinio numerio "mepsu" meskerioti su pavadéliu i$
plieno yra varginantis uzsiémimas, nes masalas lengvesnis uz pavadélj ir nuolat reikia rapintis,
ar "uzsives" blizguté. Pavadélis daro jtakg voblerio "darbui". Tagiau visada galima rasti
optimalig kombinacijg. Tam reikia turéti jvairiy pavadeéliy. Blizgei, tvisteriui visada galima
panaudoti klasikinj plieninj arba volframinj pavadeélj, tik reikia pasirinkti optimalig spalva -
sidabrine, zalig, juoda. Skaidriame vandenyje labiausiai nepastebimas yra zalias pavadeélis.
Pavasariniuose vandenyse puikiausiai tinka sidabrinis. Tamsiame - juodas. Nunai kai kurie
meskeriotojai pavadélius jau dazo ir mélynai, ir fluorescuojanciomis spalvomis, bet svarbiausia
pavadélio savybe yra jo tvirtumas. Nuo to priklauso jo svoris. Kuo pavadeélis lengvesnis, tuo
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geriau vandenyje elgiasi masalas. Patiems lengviausiems masalams galima panaudoti savo
darbo pavadélius i$ "Dyneema" klasés pinty valy. Pasigaminti juos i$ suktuko, spynelés, Siek
tiek sitlo ir klijy visai nesunku. Galima nusipirkti j virvutes panaSiy pavadéliy i$ kevlaro, kriptono;
j kai kuriy rasiy pavadélius jpinta plieno gijy. Tik reikia zinoti, kad toks pavadélis neilgaamzis.
IStraukus keletg lydekuy, reikia jj gerai apziaréti, nes lydeky dantys vis vien ilgainiui perpjauna,
iSdrasko polimerines gijas. Su tokiais pavadéliais net ir lengviausia sukriuké ar miniatiarinis
vobleris puikiai elgsis vandenyje. Taipogi svarbus yra ir pavadélio ilgis: maziausias tikslingas
-10 centimetry. Populiariausi yra 12-25 cm pavadéliai, o velkiaujant dideléje gelméje
pageidautini 30-50 cm pavadeéliai. Didelés lydekos atakos metu iSsizioja placiai, ne visada pirmu
Suoliu sugriebia masala, todél jos gali per klaidg grybstelti valg. Ir atrodys, kad jis perpjautas
skustuvu.

Pagaliau ir antroji tos dienos lydeka atsidiré graibste. Tai buvo keturkilograminé zuvis.
Pasileidau dreifuoti, ir bangelés pamazu giné mano valti atgal, musy stovyklavietés link.
Trumpam stabtelédavau prie sékliy. (Juos aptikti visai nesunku net ir be echoloto. Reikia tik
neistraukti inkareélio: palikus jj kyboti po valtimi kokiy 3-4 metry gylyje, jis pats uzsikabins uz
seékliaus.) Kol grizau, pavyko pagauti dar keturias lydekas, bet jos buvo nestambios, tad
nukeliavo atgal j vandenj. Netrukus pasirodé ir pirmoji mano kompaniony valtis. Vobleriy
Salininkas j krantg iSlipo Svytédamas. Jo pintoje kraiteléje guléjo trys lydekos, i$ kuriy didZiausia
buvo kilogramo ir septyniy Simty gramy. Taciau ir sukriukiy garbintojas tadien neatsiliko: irgi trys
lydekos, dvi - daugiau kaip kilogramo. Praéjo jau pora mety, bet jydviejy ginCas dar
neidsprestas, nes jj lydi permaininga sékmé. Teisingiausia Sig problemg formuluoti kiek kitaip.
Néra ir negali buti, kad koks nors masalas turéty absoliuty prioritetg pries kitus. Tiesiog
egzistuoja tiesioginé masalo panaudojimo priklausomybé nuo Zuklés budo. O pastargjj lemia
atmosferiniai, sezoniniai faktoriai, bet svarbiausia - vandens telkinio tipas. Jau minétame Lavyso
ezere pagrindinis masalas - vobleris. Pirmiausiai todél, kad Cia reikia ieSkoti dideliame plote po
IeékStg dugng intensyviai migruojanciy paskui zuveliy barius lydeky. Dusioje vobleriy
panaudojimas labai efektyvus todél, kad velkiaujama dideliame gylyje palei povandeninius
Slaitus. Apskritai, jei reikia velkiauti, - vobleris nepakeiiamas. Bet sekliame ezere velkiavimas
labai neefektyvus, nes valtis baido Zuvi, ir ji dar nespéja atsikratyti jtarumo, kai vir$ jos sléptuvés
pasirodo viliojantis kasnelis. Tokiose vietose tinka nekliGvanti uz zolyny "long" stiliaus sukriuké
arba lengvutis tvisteris (geriausia dar ir su plaukianciu galvakabliu).
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